

为群众平安把关放哨

——香河县公安局特巡警大队加强巡逻防控工作侧记

□ 张漫青

广大人民群众,为切实维护全县社会治安秩序持续稳定,根据公安部和省市级公安机关的统一部署,香河县公安局正在全县范围内重点推进治安乱点整治、治安要素管控、严打违法犯罪、风险隐患防范、公共安全管理等各项工作……”这是香河县公安局特巡警大队利用“大喇叭”,在城区的主要路口开展社会治安巡逻防控工作的场景,不少群众驻足倾听,极大地提高了群众的知晓率、支持率和参与率。

据了解,今年下半年以来,香河县公安局特巡警大队本着全局“一盘棋”的指导思想,结合全县平安建设总体工作,努力提高街面见警率,强化“1、3、5分钟”快速反应能力,严厉打击违法犯罪,广泛宣传发动,社会治安巡逻防控工作的放矢。

党建引领 铸牢警魂

香河县公安局特巡警大队坚持“喜迎二十大,忠诚保平安”主题

石家庄市公安局新华分局多措并举

学习宣传反有组织犯罪法

河北法制报讯 (隋铮)石家庄市公安局新华分局以深入开展“金盾风暴·铲垢”行动为载体,多措并举,扎实开展反有组织犯罪法学习宣传活动,提高群众知晓度和参与度,有效预防有组织犯罪,全力保障人民群众合法权益。

他们坚持线上线下融合同步宣传,确保宣传内容抬头看得见、用时找得到。各派出所协调辖区内商场、超市等营业场所,充分利用LED屏及时更新并循环播放宣传标语,全天候进行宣传普及。户政、流管、出入境等部门积极发挥“第一接触点”的重要优势,设置宣传台、悬挂宣传横幅,主动向办理业务的群众发放宣传资料,提高宣传精准度。

该分局坚持内外联动强氛围,通过集中学习、交流研讨、联系实际、个人自学等形式开展灵活多样的学习活动,加深全体民警辅警对反有组织犯罪法的理解和认识,进一步增强学习效果。同时,各警务站、社区警务室会同各村(居)委会,组织人员通过走村入户、设置宣传点等方式,挨家挨户发放宣传资料,推动形成纵向到底、横向到边的普法工作格局,提升宣传实效。

白沟警方
抓获蓄意破坏共享单车男子

河北法制报讯 (韩文江)近日,保定市公安局白沟新城分局友谊路派出所接到一家共享单车运营公司工作人员报警,称自8月初以来,其公司运维人员在巡检过程中,发现有30多辆共享单车遭人恶意破坏,导致无法运营。

接警后,办案民警对多起案件案情进行综合分析研判,发现这几起案件发生时间、地点相似,应为同一人所为。9月13日凌晨,经过连续多日的蹲点守候,办案民警将正在作案的违法嫌疑人陈某当场抓获。

经讯问,嫌疑人陈某对其多次损毁共享单车的违法行为供认不讳。据调查,陈某是白沟一名客运三轮车从业者,共享单车在白沟运营后,他觉得共享单车抢了他的拉客生意,便产生了怨气,于是对该公司的共享单车进行了破坏,使其不能正常使用。目前,嫌疑人陈某已被白沟新城公安分局依法拘留。

高速馆陶交警
查获一辆跨省超员车

河北法制报讯 (程鹏飞)9月14日,高速交警馆陶大队民警在邱县服务区执勤时,发现一辆皖K牌照的小型面包车行为异常,遂指挥车辆靠边停车。打开车门后,民警发现面包车内黑压压地挤满了人。经核查,该车核载1人,实载15人,属超员50%以上未达100%的交通违法行为。经查,这15人为同一工地的工友,从安徽出发,一路北行跨省准备前往天津务工。民警对驾驶员进行了批评教育,向驾驶员和乘客告知车辆超员的危害性,组织对超员人员进行了安全转运,并对驾驶员依法作出了罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

实践活动为统领,组织全体民警辅警深入学习相关文件精神,对标对表、明确重点、细化分工、严密措施,要求全体民警辅警把社会治安巡逻防控工作作为当前最重要的政治任务,真正统一思想、提高认识,切实把党性要求根植于脑海深处、转化为公安实践,用更高站位、更强举措,全心、全力、全情投入社会治安巡逻防控中去,确保工作有力、有序、有效推进。

驻警街面 强化“快反”

为进一步深化全县城乡社会治安巡逻防控工作,香河县公安局特巡警大队以全市特巡警系统夏季“靖街”巡逻防控专项行动为载体,统筹全局巡逻力量,科学划分全县巡逻区域,合理设置“必巡线”和“驻警点”,优化巡逻、驻警、“快反”等勤务模式,启动“加强巡”巡逻等级,以提高街面见警率、管事率,震慑各类违法犯罪。

全局各警种、各部门合成作战,紧紧围绕车站广场、繁华商圈、早市夜市等人员密集场所和治安复

杂区域,开展叠加式、全时空、立体化巡逻防控;组织“红袖标”“红马甲”广泛开展“平安守护”行动,将巡逻防控向背街小巷、社区乡村延伸;重点加大对夏季警情高发的夜市、饭店、KTV、网吧等重点部位的临查临检力度,推进巡控工作实效;以县公安局指挥中心为龙头,瞄准“再快一分钟”的工作目标,进一步前置应急处突力量,确保随时快速应对案事件。

突出重点 重拳出击

社会治安巡逻防控工作开展以来,特巡警大队坚持打防结合、人技结合、专群结合,以打击多发性违法犯罪以及群众反映强烈的突出治安问题为抓手,准确把握违法犯罪规律特点,突出重点,专案专办,充分发挥“视频+脚板”的巡控优势,对违法犯罪和治安问题发起凌厉攻势,先后破获系列入室盗窃、盗窃电动自行车等多起影响民生的“两抢一盗”案件。同时,大队结合全局各警种、各部门合成作战,紧紧围绕车站广场、繁华商圈、早市夜市等人员密集场所和治安复

20天的综合治理工作,查获改装车21辆,对2家非法改装车行进行了源头治理,有效打击了“鬼火”摩托车违法、扰民等违法行为的嚣张气焰,提升了群众安全感、满意度。

强化宣传 提质增效

香河县公安局特巡警大队紧扣实现“听得见、看得清、摸得着、觉得到”社会效果的工作要求,强化宣传工作,全力营造全民参与、全民防控的浓厚氛围。大队组织警力利用警用“大喇叭”在五一公园、迎宾小区路口等城区主要路口进行定点宣传,充分发挥大队创建的14个“警民微信群”的互动作用,坚持与群众面对面交流,广泛向群众普及社会治安综合治理、防范电信诈骗、涉老诈骗等相关法律法规及防范知识,转发“平安香河”等官微动态类、防范类信息等236条,有效增强了群众自我防范意识和参与巡控的热情,最大限度地挤压了违法犯罪生存空间,全力维护了全县社会治安大局持续稳定,为党的二十大胜利召开贡献了力量。

黄骅交警部署秋季开学“护卫天使”行动

河北法制报讯 (王子杰)渤海新区黄骅市公安局交警大队认真部署秋季开学“护卫天使”行动。民警辅警在各自辖区的学校周边路口执勤,尤其是在学生上下学高峰时段在校门口站岗执勤,加强学生上学、放学期间的交通

疏导,清理学校周边的车辆乱停乱放和摆摊设点,带领学生通过道路,维护学校周边的道路交通秩序。同时,纠正超速、超员、酒后驾驶、疲劳驾驶、车辆带病行驶等交通违法行为,对“黑校车”接送学生的行为,给予严厉处罚。

宁晋警方5天抓获7名“在逃”

河北法制报讯 (张永峰)宁晋县公安局紧盯广大群众反映强烈的“盗抢骗”“食药环”和“黄赌毒”等违法犯罪,铆足干劲,穷尽措施,发起凌厉攻势。他们打破“警种界限和辖区界限”,抽调精干警力积极作为,主动出

击,经缜密侦查,奋力攻坚,9月10日至14日,仅用5天时间先后抓获涉嫌污染环境网上在逃人员王某和张某、涉嫌危险驾驶网上在逃人员冯某某等7名网上在逃人员。目前,该7名网上在逃人员已被依法刑事拘留。

固安交警查处一名无证醉驾司机

河北法制报讯 (吴春雷)近日,固安县公安交警大队夜查中队在对一辆面包车例行检查时,驾驶人李某未能提供驾驶证,称在十多年前驾驶证因违法被记满12分并暂扣,一直未

处理。经检测,李某血液中酒精含量为128.3mg/100ml,属醉酒驾驶违法行为。交警依法对其作出扣留机动车、罚款1200元的处罚。其因涉嫌危险驾驶罪,还将面临刑事处罚。

高速冀州交警制止一违法停车行为

河北法制报讯 (张家赫)日前,高速交警冀州大队民警巡逻至邢衡高速与石衡高速连接线处时,发现对向行车道上停着一辆白色小轿车,中央隔离带上并排放着3个蒙着迷彩布的箱子。经查,这3个箱子是鸽子笼,

里面挤满了鸽子。据司机王某称,他看到此处地方开阔,车也不多,便打算在此放鸽子。民警对王某进行批评教育,并对其“驾驶机动车在高速公路上违法停车”的行为给予罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

博野警方抓获一涉“帮信”在逃人员

河北法制报讯 (高星)9月14日21时许,博野县公安局交警大队、巡警大队在博望路设卡盘查时,将本局上网追逃的涉嫌“帮信”犯罪在逃人员雷某当场抓获。经讯问,犯罪嫌疑人雷某对其自

2022年2月份以来,将个人名下银行卡提供给电信诈骗人员用于资金流水转账,实施违法犯罪活动,涉案流水达百万余元的不法事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人雷某被依法刑事拘留。

高空抛下砖头砸中车辆 民警逐户排查找到“凶手”

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 翟登超)驾车进入小区车库时,高空中突然掉落砖头,砸中机盖。接到报警后,衡水市冀州区公安局市区派出所接到辖区群众陈女士报警称,其驾车行驶到小区车库入口时,突然从高空落下来一块砖头,在车的机盖上摔裂成了两块。看到警察来了,惊魂未定的陈女士才从车里出来,连忙指着车头碎裂的砖头让民警查看。

由于陈女士所在的小区住户多、楼层高,车主也没有看到

从哪里落下的砖头,一时无法确定来源。于是民警决定挨家挨户核查,每敲开一户都细致检查屋内陈设、详细询问住户动向,对敲不开门的住户,联系物业和邻居进行核实,16层楼跑上跑下,挨个排查。

经查,民警排除了居民从家内高空抛物的可能性,于是到还未排查的楼顶进行勘查,发现楼顶上散落着一些空心砖,与落在车上的空心砖特征一致。民警调取单元楼内案发时间段乘坐电梯到楼顶的公共视频,发现仅有两名小孩到过楼顶,之后又通过调取小区内的公共视频找到了两个孩子。

两个孩子一个9岁,一个10岁,都系未成年人,民警和其家

长一起询问,二人承认因贪玩跑到楼顶,往下扔空心砖的事实。民警对两人进行了批评教育和安全知识宣传,并告知其家长“高空抛物”易导致的危险后果和需承担的法律责任,责令其家长对孩子严加管教,同时针对小区内的安全隐患,责令物业公司及时整改。后经民警调解,孩子家长主动向车主道歉,表示会包赔陈女士的全部损失。陈女士也感动于民警迅速破案的辛苦,双方在民警见证下达成和解。

民警还主动联系社区,提醒在楼道内显眼位置张贴禁止高空抛物的温馨提示,呼吁居民为了自己和他人的安全不要高空抛物。

石家庄高新警方抓获多名网上在逃人员

河北法制报讯 (王峰)9月13日,石家庄市公安局高新区分局珠峰刑警中队民警在工作中发现,涉嫌伪造印章被保定徐水警方上网追逃的张某在石家庄市某医院有活动轨迹。获此线

索后,办案民警迅速展开分析研判,成功锁定了嫌疑人张某的落脚点,于当日10时许将犯罪嫌疑人张某抓获。9月15日,该局兴安刑警中队接分局推送线索,涉嫌诈骗被湖北荆门警方上网

追逃的犯罪嫌疑人李某、孙某在石家庄市区有活动轨迹。办案民警经侦查,在当日19时许将二人抓获。目前,上述3名犯罪嫌疑人已分别移交徐水和荆门警方。



为深入推进预防事故“减量控大”工作,切实加强危化品运输安全管理,邯郸市交巡警支队涉县大队持续推进交通安全隐患大排查、大整治、大宣传行动。图为9月15日,民警正在对遮挡车辆牌照和放大号不清晰的交通违法行为进行整治。

苗文金 董磊 摄

位在夜市上吃饭的群众说道。自“红袖标”志愿巡防队建立以来,永年区公安局按照“哪里治安混乱就重点整治哪里”的原则,由民警带领“红袖标”治安志愿者在人员密集场所、街巷巡逻,确保“红袖标”动起来、飘起来,全面提升“见勤率、管事率、覆盖率”,全民参与、全民参战的整体防控局面逐渐形成。

“在群众中汲取力量,构建‘平安联盟’,群防群治新机制,让广大群众参与平安建设,实现了警民融合度高、商户参与度高、群众认可度高的良好态势。”永年区区政府副区长、区公安局党委书记、局长齐爱军表示,下一步,永年区公安局将持续整合更广泛的群众资源,发展壮大群防群治队伍,营造出“全民参与治安防控、共建共治共享平安永年”的浓厚氛围,确保辖区社会治安大局持续稳定,为党的二十大胜利召开创造良好的社会环境。

“警察蓝”+“红袖标”

邯郸永年公安构建群防群治新格局

□ 胡晓闻

“巡逻开始,出发!”9月12日晚,由特警、派出所民警、治安志愿者组成的30余人的“红袖标”志愿巡防队在邯郸市永年区标准件产业城广场上集结完毕,随着一声令下,“红袖标”志愿巡防队分组开始了常态化夜间巡逻。

永年区公安局立足辖区治安实际,坚持和发展新时代“枫桥经验”,以河北标准件产业城为试点,探索建立“警察蓝”+“红袖标”群防群治模式,在全区范围内组织发动“红袖标”

巡逻队参与治安巡查宣防,形成警民联治联防的基层社会治理新格局。

“红袖标”队伍由企业员工、店铺经营户、小区居民等治安积极分子组成,有保安,有饭店老板,也有超市服务员,他们在公安机关的统一指导下,充分发挥“人熟地熟情况熟”的优势,发挥“千里眼”“顺风耳”“巧嘴巴”“小帮手”作用,把触角延伸到各个角落,主动发现矛盾,广泛收集社情民意,及时了解掌握纠纷苗头及发展趋势,切实把矛盾纠纷解决在萌芽状态。

“我们每天都在附近摊点进行巡

逻,发现隐患苗头,会马上与附近的巡逻民警联系,协助民警维护治安秩序、预防违法犯罪。”一名产业城店铺经营户说道。巡逻时,所有巡防队员佩戴统一的“红袖标”,3至5人为一组,穿行于大街小巷,忙碌在夜市摊点等场所,做到“人未散场、店未关门”决不收兵,及时发现干预打架斗殴、醉酒滋事案事件,防止事态升级恶化,有效提升了社会面治安防范控制能力。

“出门白天见警车,晚上见警灯,更有佩戴‘红袖标’的志愿者常态化巡逻、宣传安全知识,安全感满满。”一